
Η  στιγμή  της  αλήθειας  (The
Moment of Truth) – Το «παιχνίδι»
που διαλύει οικογένειες, φιλίες και
συνεργασίες

Το «The Moment of Truth» είναι ένα παιχνίδι που έκανε την εμφάνισή του
στην  Αμερική  τον  Ιανουάριο  του  2008  στο  κανάλι  Fox,  ενώ  προηγουμένως
πρωτοπαίχτηκε στην Κολομβία με τον τίτλο «Nothing But the Truth». Η πλοκή του
παιχνιδιού  δεν  ξεφεύγει  από  τα  συνηθισμένα  στερεότυπα  ενός  τηλεοπτικού
παιχνιδιού. Γίνονται ερωτήσεις από τον παρουσιαστή κι ο παίχτης αναλόγως την
απάντηση, κερδίζει μεγάλα ποσά ή τα χάνει όλα.
Η ιδιαιτερότητα του παιχνιδιού όμως, βρίσκεται στο ύφος και το περιεχόμενο των
ερωτήσεων, οι οποίες δεν είναι απλώς προσωπικές, μα…πολύ προσωπικές (πιο
προσωπικές δεν γίνεται). Οι πανούργοι παραγωγοί της εκπομπής προσαρμόζουν
τις ερωτήσεις στον κάθε παίκτη και δημιουργούν τρομερή ίντριγκα.
Έτσι, έχει βρεθεί μάνα να λέει ποιο απ’ τα παιδιά της αγαπάει περισσότερο, ή
γυναίκα να λέει ότι απάτησε τον σύζυγό της ή ότι κακώς δεν παντρεύτηκε τον
πρώην της. Ένας παίκτης που ήταν ξυλουργός παραδέχτηκε ότι κοροϊδεύει τους
πελάτες και τους παίρνει περισσότερα χρήματα. Ένας άλλος (που είχε πάει στο
παιχνίδι  με  τη  γυναίκα του  και  με  μια  οικογενειακή φίλη)  ρωτήθηκε  αν  έχει
απατήσει τη γυναίκα του με τη φίλη τους. Μόλις η σύζυγος άκουσε τον αντρούλη
της να απαντάει θετικά, άρχισε να κλαίει με λυγμούς. Όλα τα επεισόδια είναι
γεμάτα από τέτοια…«νόστιμα».

Θα αναρωτηθεί κάποιος, γιατί ο παίχτης θα πρέπει ντε και καλά να απαντήσει
ειλικρινά σ’ αυτού του είδους τις ερωτήσεις. Η απάντηση είναι μάλλον απλή…
Στο παιχνίδι «συμμετέχει» κι ένας…ανιχνευτής ψεύδους! Έτσι ο παίχτης ζυγίζει
πολύ καλά την απάντησή του πριν τη δώσει, για στην περίπτωση που ο ανιχνευτής
ψεύδους «καταλάβει» ότι ο παίχτης ψεύδεται, τότε χάνει τα πάντα (προφανώς,
εκτός από τα χρήματα ενδεχομένως και κάποια…μέλη της οικογένειάς του που
ακούνε πράγματα, που ίσως δεν περίμεναν). Τώρα το κατά πόσο την διαπίστωση,
την κάνει ο ανιχνευτής ψεύδους, ή κάποιο…ανθρώπινο ον πίσω από τις κάμερες,
αυτό δεν μπορεί να αποδειχτεί εύκολα. Οι παίχτες πάντως είναι υποχρεωμένοι να
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υπογράψουν  συμβόλαιο,  βάσει  του  οποίου  αποδέχονται  το…αλάθητο  της
συσκευής.

Το συγκεκριμένο παιχνίδι, φημολογείται ότι θα έρθει και την Ελλάδα, μάλλον από
την τηλεοπτική συχνότητα του Αντέννα, καθώς λέγεται ότι ήδη έχει αγοράσει τα
τηλεοπτικά δικαιώματα.

«Απατάς τον άνδρα σου;».

Στο παρακείμενο βίντεο μπορείτε να δείτε κάποια στιγμιότυπα από ένα επεισόδιο
του  συγκεκριμένου  παιχνιδιού.  Αν  δυσκολεύεστε  με  τα  αγγλικά,  ακολουθούν
μερικοί από τους βασικούς διαλόγους (με το ύφος του Ανδρέα Ρουμελιώτη της
Ελευθεροτυπίας):
«ΚΑΙ ΤΩΡΑ Η ΕΡΩΤΗΣΗ για τα 100.000 δολάρια! Έχεις κάνει σεξ με το αφεντικό
σου για να πάρεις προαγωγή;».
– «Ναι».
– «Σωστά, μόλις κέρδισες!»

Οι ερωτήσεις στην αρχή ήταν πιο light:
– «Έχεις βγάλει ποτέ τη βέρα σου για να φαίνεται ότι είσαι ελεύθερη;».
Δαγκώθηκε λίγο η Lauren, το σκέφτηκε καλά, και απάντησε θετικά. Ο άντρας της
– ένα ήσυχο αγοράκι με γυαλιά, γύρω στα 25 – χαμογελούσε αμήχανα. Οι γονείς
της, δίπλα, του χτύπαγαν τον ώμο για να τον ενθαρρύνουν. Δεν ήξεραν τι θα
επακολουθούσε…

ΜΕ ΒΛΟΣΥΡΟ ΥΦΟΣ, ο παρουσιαστής της έκανε την επόμενη ερώτηση για τα
50.000 δολάρια:
– «Ήσουν ερωτευμένη με κάποιον πρώην σου την ημέρα του γάμου σου;».
Εδώ σε θέλω,  Lauren! Το ξανασκέφτεται αυτή,  παίρνει  βαθιές ανάσες και  με
απολογητικό  ύφος  απαντάει  θετικά.  Ο  πιτσιρικάς,  ο  γυαλάκιας,  ήθελε  να  τη
σκοτώσει live από τα νεύρα του.
Και ενώ όλοι λέγανε ότι δεν θα γίνουμε άλλο ρόμπα, σκάει ο πρώην γκόμενός της,
ο Φρανκ, και ρωτάει:
– «Πιστεύεις ότι έπρεπε να παντρευτείς εμένα;»

ΚΟΙΤΑΖΕΙ Η LAUREN μια το τεκνό, τον πρώην της, και μια τον γυαλάκια.
– «Φοβάμαι πως ναι, έπρεπε να σε είχα παντρευτεί».
Ο ανιχνευτής ψεύδους επιβεβαιώνει την απάντηση και όλη η οικογένεια μένει
άφωνη. Η μάνα της Lauren σαν να ήθελε να την αρπάξει από το μαλλί, ενώ ο



πατέρας  μάλλον  αναλογιζόταν  όλα  τα  έξοδα που  έκανε  για  το  γάμο  με  τον
γυαλάκια.  Αλλά η κορούλα τους που ήθελε διακαώς τα 200.000 δολάρια,  δεν
κώλωσε σ’ αυτά. Όταν ο παρουσιαστής τη ρώτησε αν είχε σεξουαλικές επαφές με
άλλους άντρες όσο ήταν παντρεμένη, εκείνη δεν δίστασε να πει ξανά το ηχηρό
«ναι»!
Ο κερατάς (και επίσημα) γυαλάκιας φαινόταν πως το πήρε απόφαση ότι θα τη
σκοτώσει την ατιμασμένη, ενώ ο πατέρας της δεν ήξερε από πού να φύγει…

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΡΩΤΗΣΗ, αυτή που θα της έδινε τα πολυπόθητα 200.000, ήταν η πιο
ειρωνική:
«Πιστεύεις ότι είσαι καλός άνθρωπος;».
–  «Ναι,  πιστεύω ότι  είμαι  καλός  άνθρωπος»  δηλώνει  ευθαρσώς η  ξετσίπωτη
Lauren.
Περιμένουν  όλοι  με  αγωνία  την  απάντηση  του  ανιχνευτή  ψεύδους.  Για  λίγα
δευτερόλεπτα δεν μιλάει κανείς. Παγωμάρα. Η φωνή του ανιχνευτή έβγαλε το
αποτέλεσμα: «ΑΥΤΗ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΗΤΑΝ ΨΕΜΑ!».
Τα έχασε όλα η Lauren κι έγινε και ρόμπα σε πανεθνικό δίκτυο.
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